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Tο μέλλον του Downhill στην Ελλάδα σε επίπεδο Ομοσπονδίας Ποδηλασίας εν’ όψη
Πανελληνίου Πρωταθλήματος (του Τάκη Καρβελά).

Πρόκειται για ένα θέμα που σηκώνει αρκετή συζήτηση… και στο Forum πιστεύω να την
έχουμε. Παρακολουθώ τα δρώμενα στο Downhill από τις αρχές του σπορ κάπου στις αρχές
της δεκαετίας 90. Και κατάλαβα, ότι έτσι και το άθλημα δεν υπήρχε στο καλεντάρι της
U.C.I, η Ε.Ο.Π. δεν θα ενέκρινε την παραμικρή δραστηριότητα στον χώρο αυτό. Και
βλέποντας το downhill και το freeride να έχουν τέτοια άνθιση στο εξωτερικό, αναρωτιέμαι
ενώ η Ελλάδα προσφέρεται λόγω καλών καιρικών συνθηκών, πως και είμαστε τόσο πίσω; 

  
  

      Για να κάνεις έναν αγώνα κατάβασης, πρέπει να βάλεις το χέρι στην τσέπη. Όσο πιο
βαθιά, τόσο πιο καλά... Άρα πρέπει να βρεις χορηγούς. Οι χορηγοί που έχουν άμεση σχέση
με την ποδηλασία, δεν δίνουν τόσα πολλά ώστε να καλυφθούν όλα τα έξοδα. Πρέπει να
ανατρέξεις αλλού: Τοπική Αυτοδιοίκηση, λοιποί χορηγοί όχι και τόσο σχετικοί με το
downhill, αλλά πρόθυμοι να δώσουν «κάτι λίγα». Καταλήγεις να βάλεις συμμετοχές, μπας
και την γλυτώσεις και δεν μπεις μέσα. Μα το πιθανότερο είναι να μπεις… και σε πιάνει
απογοήτευση και κάποια στιγμή χάνεται η όρεξη για να κάνεις αγώνες. Και η ομοσπονδία
εκεί, αμέτοχη. Κι αν ρωτήσετε τους Σπαρτιάτες που για τρίτη συνεχή φορά παίρνουν το
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Κατάβασης, τα ίδια θα σου πουν. Τα πληρώνουν όλα μόνοι τους.
Και σαν να μην φτάνει αυτό, δεν επιτρέπεται να συμμετάσχουν αθλητές χωρίς δελτία, να
πληρώσουν οι αθλητές συμμετοχή, πρέπει να αναλάβουν οι Σπαρτιάτες την σίτιση και
διαμονή των αθλητών και την σίτιση και διαμονή σε ξενοδοχείο Α’ κατηγορίας της
αγωνοδίκου επιτροπής της Ε.Ο.Π. Το χαμαλίκι βέβαια για την ετοιμασία της διαδρομής και
όλες τις άλλες ενέργειες, οι Σπαρτιάτες φυσικά! Το κερασάκι στην τούρτα είναι το εξής:
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Απαγορεύεται να βάλει διαφήμιση στον αγώνα χορηγός που θίγει τα συμφέροντα της
Ομοσπονδίας. Η Ομοσπονδία κάθε χρόνο κάνει συμβόλαιο και παίρνει χρήματα από
κάποιους χορηγούς (π.χ. Gatsoulis, Metro life, Legog sportif, Εμπορική Τράπεζα). Αυτόματα
αν είσαι χορηγός με παρόμοια συμφέροντα, π.χ. απ’ τον χώρο του ποδηλάτου, δεν βάζεις
διαφήμιση στον αγώνα επομένως δεν συμμετέχεις. Η Ομοσπονδία έχει πάρει χρήματα στις
αρχές του χρόνου, στην Σπάρτη και στην κάθε Σπάρτη όμως δεν δίνει τίποτα!

  

  

Η μόνη λύση που έχω σκεφτεί και προτείνω εδώ και έναν χρόνο, είναι να γίνει Κύπελλο
Ελλάδας Downhill, διασυλλογικού χαρακτήρα, όχι όμως απαραίτητα διασυλλογικό (δεν
χρειάζεται να τον διοργανώνει αθλητικό σωματείο). Πιο απλά να γίνουν γύρω στους πέντε
αγώνες κατάβασης σε διαφορετικό μέρος της Ελλάδας και να βραβευτούν με κύπελλα στο
τέλος, οι τρεις καλύτεροι αθλητές που συγκέντρωσαν την υψηλότερη βαθμολογία. Έτσι θα
υπάρχουν μεγάλοι χορηγοί οι οποίοι θα διαφημιστούν και στους πέντε αγώνες άρα θα
δώσουν κάτι παραπάνω, πέρα από τους τοπικούς χορηγούς που θα έχει ο κάθε αγώνας. Θα
παρακολουθούνται τα δρώμενα στο downhill καλύτερα έτσι και από τα σχετικά
περιοδικά-site και θα υπάρχει κίνητρο για τους αθλητές (ειδικά τους καλούς) για να πάνε να
τρέξουν στην Κέρκυρα ή στην Καλαμάτα αφού αν δεν πάνε, χάνουν πολύτιμους βαθμούς.
Και το κίνητρο θα είναι αυξημένο αν υπάρχει μεγάλο χρηματικό έπαθλο. Κάποιος ο οποίος
κάνει downhill σε επίπεδο πρωταθλητισμού, θα πρέπει κάποτε να αμειφθεί, έτσι δεν είναι;
Το να βάλει κάθε οργανωτής 500 ή 1000 ευρώ για να αγοραστούν τα κύπελλα και να δοθούν
τα χρηματικά έπαθλα στους τρεις πρώτους του Κυπέλλου, δεν είναι και κάτι τρομερό. Αυτά
τα χρήματα έτσι κι αλλιώς θα βγουν από τις χορηγίες με το παραπάνω.

  

  Το μόνο που χρειάζεται είναι θέληση και ομαδικότητα. Θέληση υπάρχει, λίγο οργάνωση
χρειάζεται, πέντε τηλέφωνα και πάμε!

Y.Γ: Για το 4Χ σκοπίμως δεν ανέφερα κάτι. Πιστεύω πως αν καθιερωθεί ο θεσμός, θα
μπορεί από την επόμενη έως μεθεπόμενη χρονιά να έχει ο κάθε διοργανωτής έτοιμη και
πίστα 4Χ ώστε να γίνεται παράλληλα κύπελλο 4Χ μαζί με το downhill. 
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